
                  Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do 
Espírito Santo, do dia 20 de fevereiro de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sala das sessões, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às dezenove 
horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiuza, 
Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, José 
Costa e Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. Havendo numero legal, em nome de Deus 
o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou a ata 
da sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O 
presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do Dia, que foram as 
seguintes: Mensagem nº 008/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 006/2017 
Autoriza o Município de Águia Branca firmar convenio com a associação dos 
universitários de Águia Branca com o objetivo de repassar a mesmo o valor equivalente 
a 50% das diárias relativas ao transporte escolar ate as instituições de ensino superior, 
nas cidades de Nova Venecia e Colatina – ES, e da outras providencias, Mensagem nº 
009/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 007/2017 Autoriza firmar convenio com a 
Associação Pestalozzi e da outras providencias e Projeto de Resolução nº 002/2017 
Concede Licença para tratar de assuntos de interesse particular ao vereador José Costa e 
da outras providencias. Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente 
do Dia, o presidente anunciou a Hora dos Oradores Inscritos na Tribuna e concedeu a 
palavra ao orador da Tribuna Livre o Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos, 
Senhor Carlos Nery, para falar sobre: SISPMAB. A seguir fez uso da tribuna o vereador 
João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, 
as autoridades da administração municipal e agradeceu a presença de todos nesta sessão. 
Parabenizou ao orador da tribuna livre senhor Carlos Nery pela sua atuação diante da 
SISPMAB e realmente devemos estar sempre lutando em prol de melhorias para o 
município e as famílias que aqui vivem. Disse que nesta sessão estaremos votando dois 
projetos importantes, um será em prol da Associação Pestalozzi assim como já vem 
sendo feito nas administrações anteriores o município sempre faz repasses a esta 
entidade para ajudar a manter a mesma e o outro será o repasse para a Associação dos 
Universitários que também recebe um repasse para colaborar com o pagamento do 
ônibus. Fez alguns pedidos a administração em prol dos moradores do assentamento 
dezesseis de abril, pois estão com problemas no que se refere a energia, disse ser uma 
situação bastante complicada uma vez que aquela localidade não pertence ao nosso 
município e sim a Nova Venecia, mas todos os ex-prefeitos ajudaram no que foi 
possível, pois os moradores de lá votam e pagam seus impostos em Águia Branca. Fez 
um pedido referente à Agente de Saúde da região de São Pedro que esta contando com 
apenas um servidor que esta afastada por questão de saúde, as pessoas da região 
necessitam desse trabalho e no momento não tem ninguém, esperamos que o setor 
responsável tomasse providencia em colocar outro servidor. Fez um pedido sobre a 
questão dos dois servidores que trabalham na farmácia publica que fazem horário de 
almoço de onze as doze e trinta, ficando a farmácia nesse período fechado e algumas 
pessoas que precisam pegar remédio nesse período tem que esperar, pediu que o 
secretário olhasse com carinho sobre esta situação e faça uma escala para que assim a 
farmácia não ficasse fechada nesse horário. Disse que um dos nossos deveres é cobrar 
para que a população seja mais bem atendida porque fomos eleitos para isto. Fez um 
pedido na questão da reabertura das estradas na região de Santa Cruz, pois no passado 
fiz esse pedido como responsável pelo transporte escolar, mas obtive êxito, agora 



reforço esse pedido por se tratar de estradas de difícil acesso e tem o transporte escolar, 
esperamos que fossem feito melhorias nas mesmas. Fez um pedido ao presidente para 
que se possível disponibilizar um livro de presença nas sessões para que possamos ter 
assinaturas das pessoas aqui presentes, por serem pessoas que participam das nossas 
sessões e acompanham os nossos trabalhos, pedimos que um servidor fizesse esse 
trabalho de recolher as assinaturas. Disse que sempre estará aqui à disposição de todos 
sem distinção para que possamos realizar um trabalho diferenciado e pediu à população 
que venham sempre na Câmara acompanhar os nossos trabalhos nesse mandato. 
Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, fez uso da tribuna o vereador Lenilson da 
Fonseca Lacerda, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as 
autoridades da administração municipal e agradeceu a presença de todos nesta sessão. 
Colocou que na gestão passada, teve a oportunidade de estar na Secretaria de Ação 
Social e naquele momento havia doze pessoas ali também esperando o atendimento a 
porta estava fechada e ninguém sabia onde estava o funcionário, foi ate a prefeita e 
buscando por telefone achamos o servidor que se encontrava em outro local quando 
deveria estar na secretaria atendendo o povo, disse estar comentando isto por que 
naquela época estava para ser permutados lotes com a área do cemitério de Águas 
Claras e precisei dos croquis para localizar os lotes, foi bastante difícil encontrar o 
engenheiro para me passar esses documentos, havia informações da dificuldade de 
encontrá-lo, mas numa sexta-feira procurei o mesmo e a porta estava trancada, mas com 
demora resolvi o problema, acho que qualquer servidor que trabalha com o publico, 
deve estar atento e se sair deixa recado na porta ao invés de deixar o povo esperando 
sem saber onde esta e esperamos que isto fosse pego como exemplo e o pedido do 
orador em relação ao horário da farmácia pública é valido e acredita que o secretario 
municipal de saúde ira tomar as devidas providencias para fazer a diferença. Falou sobre 
o telefone celular da região de Águas Claras, dizendo que já fez as devidas cobranças e 
o prefeito é sabedor da situação, retiraram o aparelho para conserto, mas como 
representante da comunidade as pessoas continuam procurando uma resposta e coloco 
que o aparelho no conserto, mas gostaríamos de uma resposta mais rápida. Falou sobre 
a iluminação publica de Águas Claras onde a cerca de alguns meses não estão 
funcionando bem, algumas iluminações são novas e estão funcionando perfeito, agora 
no centro por ser bastante antigo alguns reatores estão velhos o funcionamento esta 
ruim, já fiz esse pedido e estamos aguardando providencias porque os moradores 
cobram melhorias na iluminação das ruas, sabemos das dificuldades da administração 
em questão de recursos, mas aguardamos que tudo seja resolvido em breve. Sobre as 
ruas do centro de Águas Claras, disse que desde as eleições as ruas não foram mais 
lavadas e já se passaram cinco meses e os moradores estão cobrando e o povo de Águia 
Branca fez uma mudança, a Câmara foi renovada noventa por cento, mudamos o 
prefeito porque o povo quer a diferença e iremos fazer, então, já conversei com o 
secretario municipal de agricultura que me passou as suas dificuldades, não tem 
caminhão pipa, conseguiram um caminhão pipa de São Domingos do Norte para limpar 
a sede e não deu tempo para fazer em Águas Claras, mas assim que tiver disponível 
façam esta limpeza a cada quinze dias. Em relação a coleta de lixo talvez seria cabível a 
prefeitura adquirir mais um caminhão para fazer as coletas de lixos pelas comunidades, 
são coletados uma vez por semana em Águas Claras, mas não esta suficiente e fica o 
pedido para ir cerca de duas vezes por semana porque queremos ver a sede do distrito 
limpas e sabemos que o secretario ira resolver, estamos aqui apenas cobrando as 
reivindicações do povo. Agradeceu ao secretario municipal de agricultura que fez a 
retirado de entulhos que estava a quase cinco meses acumulados, fez algumas limpezas 
para melhorias. Colocou sobre a associação dos agricultores de Águas Claras que foi 



intimada a comparecer no Fórum dessa comarca por irresponsabilidade de um ex-
vereador dessa Câmara e de outro cidadão que não era ninguém apenas estava infiltrado 
na administração, foi ate à sede da associação a mesma do local e colocaram em outro 
local particular e fizeram uma permutando dando um lote à cidade particular para deixar 
a associação ficar naquele local, sendo que esta permuta nunca aconteceu no papel e 
agora o cidadão esta reivindicando o que acha de direito, foi ate o fórum e disse ao juiz 
que a associação invadiu o lote, mas não houve invasão e o juiz ouviu todas as partes, 
na época a prefeitura disse que iria passar oito mil reais para que fosse construída nova 
garagem para o caminhão e uma casa para o resfriado, esse recurso nunca foi passado e 
houve falha de ambas as partes, esta falha não foi constado em ata e o ex-vereador dessa 
Câmara junto com o outro cidadão infiltrado na administração, mas não era nada foram 
lá e fizeram a troca verbalmente correndo o risco de ser despejada do local, acreditamos 
que a atual administração possa estar nos ajudando a fazer permuta ou outro para que 
possamos estar resolvendo esta questão. Colocou que o presidente do sindicato dos 
servidores poderá estar contando conosco para as lutas em prol desta classe e 
futuramente terão que estar reavendo o plano de carreira dos servidores porque para uns 
vai ate o teto e para outros não sai do chão, esta apoiando as reivindicações dos 
servidores. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador Jose 
Costa, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da 
administração municipal e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Falou sobre 
algumas Indicações que fez e solicita à administração que tome providencia dos morros 
próximos ao senhor Davi Stofi porque na localidade passa o transporte escolar com 
doze crianças e quando chove não conseguem ser transportadas para a escola, precisam 
de cascalhamento, caixas secas e outros assim facilitara a vida daquelas pessoas que 
tanto precisam daquelas estradas. Falou também sobre o bueiro localizado no 
assentamento Rosa de Sharon e precisa ser refeito porque caiu nas chuvas de dois mil e 
treze e ate o momento não foi refeito impedindo as pessoas de passar se estiver 
chovendo, esperamos que o secretário pudesse estar resolvendo a questão. Falou sobre a 
reivindicação solicitando mais uma servente para a escola do Córrego do Café, uma vez 
que a escola conta com quatro serventes e não esta dando conta porque são duzentos e 
sessenta e quatro alunos a área será ampliada e estamos fazendo esta reivindicação. 
Falou sobre as dificuldades em relação aos veículos de transportar pessoas doentes ate o 
hospital da região e quando se trata de saúde não podemos esperar temos que atender na 
hora, então, solicitamos ajuda de todos nesta questão e olham com carinho para estar 
resolvendo mais breve possível os carros para a saúde municipal. Colocou sobre a 
questão que vem ocorrendo no Córrego do Berlin com a família do Senhor Jose Rufino 
que reside no alto do Berlin e quando precisa vir no medico e no hospital precisa andar 
cerca de dois quilômetros dentro do carrinho de mão e isto é inaceitável, pedimos a 
administração para estar olhando com carinho esta questão, pois todo cidadão tem o 
direito de ter boas estradas para estarem usando. Encerrou agradecendo a todos. A 
seguir, fez uso da tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que 
iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da 
administração municipal e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Colocou que 
referente aos projetos aqui apresentados é favorável a todos e em relação aos pedidos 
aqui feitos por vários vereadores, infelizmente estamos vendo bastante dificuldade em 
atender a todos de imediato devido às dificuldades, mas sempre estamos nos reunindo 
com o prefeito buscando atender as necessidades e nesse momento de crise esta difícil 
porque há muitos compromissos a serem quitados e ainda não permite fazer mais alem 
do que já esta sendo feito. Parabenizou aos policiais que lutaram por melhores salários 
da classe e afirmamos que estamos de mãos dadas com os mesmos, desde que não afete 



a segurança do nosso povo. Colocou para o presidente do SISPMAB referente a 
reformulação do plano de carreira dos servidores da prefeitura, disse ter conversado 
com o assessor da Câmara sobre o piso salarial dos professores e também estamos 
estudando uma maneira legal de estar melhorando o piso salarial dos demais servidores 
também o piso nacional do professor já deveria estar sendo cumprido a mais tempo e 
alguns estados e municípios não estão conseguindo cumprir esta Lei Federal e esse foi 
um pedido que fiz ao assessor da Câmara e breve estaremos dando uma resposta aos 
servidores sobre o plano de carreira dos mesmos e o piso dos professores. Falou a nossa 
busca em relação a trabalho para as pessoas e sente muito em não poder atender a tantos 
pedidos de trabalho, são muitos necessitados e temos tentado ouvir a todos e buscar 
soluções através da prefeitura e de outras empresas porque sabemos da necessidade de 
empregos em nosso município, estamos fazendo o possível e com o tempo todos serão 
atendidos, acreditamos que após o mês de julho teremos expectativas de dias melhores e 
poderemos estar atendendo as reivindicações do Poder Legislativo. Agradeceu ao 
presidente por ter atendido ao pedido de antecipação da sessão para hoje, devido ao 
evento religioso da igreja católica que ocorrera amanha, agradeceu ao prefeito também 
por facultar algumas horas do expediente da prefeitura que funcionara ate às quatorze 
horas e aos comerciante que junto ao CDL estará dispensando seus funcionários mais 
cedo. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, fez uso da tribuna o vereador João 
Milton Quiuqui, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as 
autoridades da administração municipal e agradeceu a presença de todos nesta sessão e 
agradeceu a presença em especial do policial Modesto que por vários anos trabalhamos 
juntos nas ruas da nossa sede. Agradeceu e elogiou o secretário municipal de agricultura 
e obras e o secretario municipal de educação, mas quero elogiar a todos e em especial 
esses dois por serem as secretarias mais difíceis de conduzir. Elogiou o trabalho da 
Policia Militar de Águia Branca nessa crise de segurança publica que estamos 
atravessando. Parabenizou ao prefeito e ao Tenente Chagas pela iniciativa e através de 
uma reunião com os policiais cedeu alguns carros da prefeitura para os mesmos 
trabalharem dibrando os grevistas e nosso município foi o único que não houve 
nenhuma ocorrência policial durante a greve e nenhum arrombamento ou furto, devido 
ao trabalho dos policiais com os carros descaracterizados e estão de parabéns. Disse 
também que da mesma maneira que elogia o prefeito também critica e gostaria de 
abordar sobre a questão das caixas de som que estão nas ruas e o povo não esta mais 
agüentando olhar para essas caixas de som que colocaram nas ruas, agora estão 
colocando uns postes que estão enfeando as nossas ruas de poluição visual, e a Santa 
Maria cortou porque não havia autorização para colocar os postes, disse ter colocado 
por diversas vezes para o prefeito e não ira falar mais, apenas ira dar um prazo para 
tomar atitude, porque se tiver uma caixa de som daquela nas portas das casas dos 
responsáveis pelos três poderes já havia retirado, porque isto tocando o dia inteiro em 
nossos ouvidos não agüentamos mais, porque podemos gostar de musica, mas tem que 
ter o tempo certo, esperamos que os responsáveis tomem providencias em relação aos 
postes irregulares e outros. Disse que gostaria de mandar um recado ao Coronel Hilton 
Borges que gosta de prender policial, pois gostaria de dizer ao mesmo que se ele tem 
vergonha de usar a sua farda eu não tenho e serei policia ate a morte, inclusive, quando 
morre um Policial o mesmo é enterrado fardado, agora vem um Coronel criticar o 
vereador por ter tomado posse com a farda de gala, disse que ira usar a sua farda quando 
bem entender e achar que deve, agora se ele acha que é bravo e peitudo vem aqui e me 
tira ela, se acha que é o bravo, quando tem vergonha de ser policia, foi falar mal de 
policial na corregedoria ate mesmo nos que não merecia, fica sem a fada em alguns 
momentos por ter vergonha, deveria se candidatar e ganhar para assim fazer leis 



proibindo esta questão, mas como não ira ganhar mesmo por ser ruim de voto isto nunca 
ira acontecer. Pediu ao secretario municipal de obras para estar verificando a rua onde 
fica a Igreja do Pastor Isaias no Bairro Nossa Senhora Aparecida, no final da rua esta 
precisando de lâmpada e já verificou realmente está muito escuro, esperamos 
providencias, no beco próximo a relojoaria do Tati precisa de um refletor jogando para a 
matriz devido à escuridão naquela localidade. Encerrou agradecendo a todos. Neste 
momento, passo os trabalhos da mesa diretora ao vice-presidente, para que assim 
pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, 
as autoridades da administração municipal e agradeceu a presença de todos nesta sessão. 
Parabenizou ao presidente do SISPMAB que veio aqui fazer algumas reivindicações e 
me coloco a disposição desta categoria para discutir sobre as reivindicações feitas pelo 
presidente. Disse ser um dia importante para nós e estamos aqui representando a 
população em mais um dia de trabalho e agradeceu aos vereadores que atenderam ao 
pedido de antecipação da sessão para o dia de hoje devido ao evento da Igreja Católica 
amanha às dezoito horas aqui no Ginásio de esportes. Falou sobre a cobrança do 
vereador João Ladislau de Oliveira sobre o agente de saúde na região de São Pedro e ira 
levar ao conhecimento do Secretario Municipal de Saúde. Sobre o questionamento do 
mesmo referente a estrada de Santa Cruz, gostaria que esclarecesse melhor a localidade 
dessa estrada para estarmos pedindo providencias ao secretario de agricultura. Quanto 
ao livro de presença das pessoas não vemos nada contra o pedido para as pessoas 
presentes assinarem e estaremos deixando o livro à disposição da população e temos 
uma tribuna de reserva para colocar o livro. Falou sobre a cobrança do vereador 
Lenilson da Fonseca Lacerda sobre o aparelho celular de Águas Claras, o mesmo foi 
queimado em parte e de acordo com o técnico o aparelho não é barato e deve custar 
cerca de quarenta e cinco mil reais, então, para comprar outro precisa de licitação e o 
prefeito pediu providencias do secretario municipal de administração o mais rápido 
possível quanto a esse aparelho. Quanto a questão das ruas estamos em fase de licitação 
para adquirir o carro pipa e os procedimentos legais estão caminhando, e que temos 
também uma emenda do deputado Paulo Foleto para aquisição de uma caminhão com 
tangue para a prefeitura fazer esses serviços de limpeza, sem precisar estar sempre 
contratando através de licitação. Quanto a questão do lote da associação de Águas 
Claras, disse que algumas pessoas da associação no mandato passado me procuraram na 
Câmara para perguntar se estávamos engavetando algum Projeto de Lei referente a esta 
permuta de lote e naquele momento dissemos que não tínhamos conhecimento desse 
fato e segundo os associados o lote permutado seria no bairro Mirante dos Pontões, mas 
gostaria de afirmar que nesta Câmara não encontra-se nenhum projeto engavetado, disse 
que esta questão deve ser discutida entre os vereadores e o prefeito para ser solucionada 
porque permuta e negociação verbal não tem validade perante as leis. Quanto as 
colocações do presidente do SISPMAB de que recolheram do salário dos servidores e 
não repassaram isto não poderia ter acontecido, uma vez que, faz o desconto deve ser 
repassado para o órgão devido. Disse que o Águia PREV também ficou sem receber 
aproximadamente duzentos mil reais, descontaram dos servidores e não repassaram, não 
saberia informar aqui nesse momento se a prefeitura já fez esse pagamento. Disse que 
os deputados têm feito bastantes emendas para Águia Branca, mas considera pouco pelo 
tanto de votos que tiveram em nosso município, mas agradecemos por terem lembrado e 
temos emendas para adquirir caminhão para associação do Rosa de Sharon, benefícios 
para a Pestalozzi, veículos para a Câmara Municipal e outros. A senadora Rose de 
Freitas também esta sempre se lembrando de nós e nos pediu para fazer um cadastro 
para receber um veiculo VAN para a saúde, então, estamos sempre sendo lembrados. 
Agradeceu a policia militar pelos serviços prestados em nosso município e o Tenente 



Chagas não deixou a nossa cidade desamparada nesse dias de greve, fazendo uma 
parceria com o poder Executivo e graças a Deus a nossa população não ficou 
desamparada houve apenas um roubo de moto, mas foi tudo resolvido. Parabenizou ao 
vereador Jose Costa que esteve conosco nesse mês de fevereiro e durante essas sessões 
fez alguns pedidos para a administração e com certeza dentro do possível será atendido 
e na próxima sessão do dia sete de março estará tomando posse outro suplente a 
vereador Eraldo Roriz para substituir o vereador Jose Costa. Encerrou agradecendo a 
todos. Em seguida, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e 
não havendo mais nenhum orador inscrito, solicitou a leitura das matérias constantes na 
Ordem do Dia, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 005/2017 entrou em discussão 
logo após em votação, tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 
007/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo sido aprovado por 
unanimidade e Projeto de Resolução nº 002/2017 entrou em discussão e em votação, 
tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser 
discutida e votada, o presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida 
encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 07 de março 
do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de 
discutida e votada, será assinada por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 20 de fevereiro de 2017. 
 
 


